

很温馨的一扶，满屏幕的点赞

95后女交警扶老奶奶过马路一幕在朋友圈引发热议，网友赞其“善良尽职”，因为她伸出的是“文明之手”“善良之手”

■文/图 本报记者 周琪

本报讯 6月12日9时30分，记者坐车途经珠晖区东风支路建设银行路口时，正巧看到一名女交警搀扶着行动迟缓的老奶奶过马路，当即将这温馨的画面拍下来发到朋友圈，随即引发网友们的转发和点赞。一时间，这名女交警迅速“走红”网络，网友纷纷给这位“善良尽职的衡阳妹子”点赞！

记者随后返回事发地，找到这位“网红”女交警——邓琪。面对记者采访，邓琪显得有些意外和羞涩，直到记者拿出“偷拍”的照片，她才承认：“这就是刚才在东风支路与广东路交会路口执勤时，看到老奶奶年纪大、腿脚又不方便，拄着拐杖还拎着一袋菜想要过马路。那会儿马路上车流量较大，老人家一个人实在是很危险，所以就上去扶了一把。”

95后的邓琪是珠晖交警大队的一名交警，去年参加工作。对于扶老奶奶过马路一事，邓琪直言：“这真的很平常，对于每天在路上执勤站岗的交警来说，是再寻常不过的，没有想到会被人拍到，更没想到会收获如此多的点赞。”邓琪说，相信遇到这样的事情，每一位路过的市民都会伸出“文明之手”，“扶起”这份善良。



↑邓琪扶着老奶奶过马路

←网友拍到的温馨一幕

湘江洪峰安全过境衡阳

东洲岛景区已暂停接待游客；目前，湘江干流及各主要支流水位正在缓慢回落

■本报记者 胡亚华
通讯员 彭征

本报讯 12日，记者自市水文局获悉，11日，湘江洪峰已顺利过境我市，目前，湘江干流及各主要支流水位正在缓慢回落，提请沿岸相关单位及社会公众注意安全避险。

市水文部门监测实录显示，11日18时42分，湘江干流归阳水文站出现洪峰水位45.76m，超过警戒水位0.26m，洪峰流量7030m³/s；17时12分，湘江干流衡阳水文站出现洪峰水位55.35m，距离警戒水位差1.15m，洪峰流量9820m³/s；18时30分，湘江干流衡山水文站出现洪峰水位48.15m，距

离警戒水位差0.85m，洪峰流量11400m³/s。目前湘江干流及各主要支流水位正在缓慢回落。

因湘江水位陡涨，洪水将环岛亲水木栈道淹没，目前，东洲岛景区已暂停接待游客，实行封闭管理。景区恢复对外开放的时间将视具体情况另行通知，希望游客给予谅解和支持。

铲煤时竟铲出一枚炮弹

事发衡南县一砖厂，民警已将炮弹带走并进行妥善处理

■文/本报记者 敖文景
图/见习记者 颜楚滨

本报讯 “您好，我们这里发现了一枚炮弹，请你们赶紧过来看下。”6月12日，市民贺诗华向记者爆料，称在衡南县益民砖厂发现了一枚疑似炮弹的物品，并拨打110报警。

当天上午，记者在衡南县益民砖厂看到这枚炮弹长约40公分，弹体外包裹着黑色锈迹，尾翼已有些破损。贺诗华告诉记者，11日下午，工人在煤堆铲煤时忽然铲出一个“大铁棒”，仔细一看大吃一惊，竟然是一枚炮弹。“他们铲煤的时候就发现了这个东西。”贺诗华说，前段时间在附近两个砖厂的煤堆里也发现了几枚类似的炮弹。

为了安全起见，民警已经将炮弹带



群众在观看炮弹

走，并进行专业妥善的处理，具体情况还在进一步调查之中。警方提醒，广大群众在日常生活中发现枪支、子

弹、炮弹等危险爆炸物品时，请及时与公安机关联系，切勿私自处理，以免发生意外事故。

衡阳高速管理处：
上半年追缴通行费近10万元

■本报记者 向吟吟

本报讯 为了少交通行费，一些不法司机利用假轴、钢板等外置工具来减轻车辆重量。近段时间，衡阳高速公路管理处破多起企图偷逃通行费行为。据统计，今年上半年共查处逃费车辆44台次，挽回通行费损失近10万元。

近年来，随着高速公路的快速延伸、物流业的迅猛发展和机动车保有量的剧增，涉路治安、刑事案件也呈上升趋势，尤其是货车冲磅、跳磅、假冒免费车牌、倒换通行卡缩短计费里程等偷逃通行费等案件时有发生。

针对这一现象，衡阳高速在净化公路运营秩序，提高依法缴费意识，打击偷逃漏费违法行为上一直保持高压态势。尤其是今年以来，衡阳高速公路管理处将治逃专项行动与扫黑除恶专项斗争相结合，与直属25个收费站所在地派出所紧密配合，对需要计重收费的载货类车辆进行有效监督，严厉打击载货类汽车计重收费过程中以作弊方式逃缴通行费。

**酒席“瘦了身”
人情“减了负”
南岳镇里漾起文明新风**

■通讯员 王盈 谭自

本报讯 “在农村，婚丧嫁娶，件件是大事。前几天为我村黄水林老人家办的白事，着实让我们费了不少心思。”说话的是南岳区南岳镇红星村红白理事会副会长唐斌。

近日，红星村村民黄水林因病去世，该村红白理事会成员前往黄老先生家中慰问。当谈到丧事礼仪时，副会长唐斌提出简化丧葬程序，实行文明祭奠方式。起初，老人的家属不同意，理事会耐心细致进行劝解，最后不仅丧事的规模缩小了，烟酒标准也按红白理事会规定去做了，给家属减轻了不少负担。根据《村规民约》，村委会还一次性拿出2000元奖励其家属。

近年来，南岳镇非常重视殡葬改革，在16个村(社区)均组建红白理事会，推选出村里有威望、公道正派的老党员、退休干部等进入理事会。红星村更是将移风易俗工作纳入《村规民约》，并将修订后的《村规民约》和《红白理事会章程》在村公开栏及村民会议室公示。其中特别提到“实行殡葬改革，葬礼力求节俭，推进丧俗简化程序，村民(离退休及领取城镇社保的除外)去世后火化并简化程序的，村委会奖励10000元；简化程序的，奖励1000—2000元”等。

**市扶贫办：
慰问贫困户
共商扶贫计**

■通讯员 张欢 本报记者 周瑞华

本报讯 6月6日，市扶贫办全体在职干部来到衡东县南湾乡江东村，走进贫困户家中开展“三大行动”回头看。

在结对帮扶对象周金云家，市扶贫办负责人陈辉芝详细询问他家的困难和近期发展意愿，嘱咐驻村工作队员尽快帮他患病妻子完成残疾人鉴定，落实相关残疾补助。见到其家里几乎没有家用电器时，陈辉芝提出，驻村工作队要想方设法为其添置些基本家电用品，粉刷墙壁，把该装的门窗尽快安装好，实实在在为他家解决好“两不愁、三保障”的突出问题。当天上午，市扶贫办班子成员一行共走访慰问近30户帮扶对象。

下午，在村委会会议室，市扶贫办领导班子、驻村工作队、乡镇蹲点干部、村支两委干部一起，召开驻村帮扶工作推进会，就江东村脱贫发展计划进行商议。